
A 955 méter magas Péter hegyesén
álló kilátó stratégiai helyen fekszik, al
jánál pedig pecsételőpont is található.
Aki nem hazánk emblematikus túraút-

A harmincas évekbenmátrai andezitből
készült, eredetileg 17 méter magas kilá
tó műszaki állapota erősen leromlott és
túlnőtték a környező fák, ezért volt
szükség a megújítására. A kilátószintet
vasbeton-toldással megemelték, így vé
gül 30 méteresre „nyúlt", és az ország
egyik legmagasabb kilátópontja jött lét
re. A tervezők a megnyújtott belső mag
köré csavartak két, egymással párhuza
mosan haladó lépcsőt, elválasztva ezzel
a fel- és a lejutást - míg korábban csiga
lépcső vezetett az épületen belül. A kilá
tószintre 162 lépcsőfokot kellmegmász
ni, a lépcsősorokra programozható
LED-világítást szereltek, hogy a lehető
legkisebbre csökkentsék a fényszennye-

Az állami erdőgazdaságok sokat tesz
nek azért, hogy bakancsos turistaként
bejárhassuk egész Magyarországot,
Turistautakat újítanak meg, szállás
helyeket korszerűsítenek és építenek,
erdei iskolákat és kisvasútokat üze
meltetnek, a sorra létrehozott és rend
szeresen karbantartott- kilátókból pe
dig a magasból tárul elénk a táj,fönt
ről csodálkozhatunk rá természeti és
kulturális értékeinkre. Újonnan indí
tott sorozatunkban az erdőgazdaság
ok egy-egy kilátóját ajánljuk Olvasó
ink figyelmébe, felfedjük történetét,
segítünk a megközelítésükben és a kö
zeli látnivalókból is szemezgetünk.

Az OrszágosKék-túra nyomvonalán található építmény az EGERERDŐ ZrL és a Magyar
Természetjáró Szövetség konzorciumi összefogásával, a Moholy-Nagy''
Művészeti Egyetem oktatói, Kovács Csaba és Vass-Eysen Áron tervei

'■ alapján újultmeg. A csaknem 1000 méter magasan lévő tetőteraszáról
kelet felé a Bükk, nyugatra a Börzsöny és a Cserhát hegyei láthatók,
tiszta időben pedig a Mecsekig és a Magas-Tátráig is ellátni.

zést. A biztonság kedvéért a lépcsőket
és az épületet acél védőhálóval vették
körbe „Országos Kéktúra" felirattal.
A Galya-kilátó további érdekessége,

hogy a vasbeton toldatba három, egyen
ként öt fős bivakszállást alakítottak ki,
amelyek egész évben várják a különle
ges élményre vágyó természetjárókat.
Aki kilép a komfortzónájából, és eltölt
egy éjszakát a színes körablakokkal és
acélajtóval ellátott „betoncellában", az
Magyarország egyik legmagasabb
pontjáról gyönyörködhet a napnyugtá
banés anapfelkeltében.Abivakszállások
egyetlen „berendezése" a fából készült
padlóburkolat, ugyanakkor gyors wi-fi,
lámpa és konnektor áll a vendégek ren
delkezésére.

vonalát járja, Galyatetőről érheti el a ki
látót: az ugyancsak tavaly szeptember
ben átadott Galyatető Turistacentrum
mellől induló, jól kiépített és jelzett ös
vényen néhány perc sétával.
A Galyatető Turistacentrum a kilátó

val együtt újult meg uniós források fel
használásával. Az üzemeltetés is közös,
ezért aki a bivakszálláson szeretne
aludni, a turistacentrumban veheti át a
kulcsokat, és igénybe veheti annak
szolgáltatásait is. Az igényesen felújí
tott, Magyarországon a maga nemében
egyedülálló épületet érdemes kívülről
és belülről is szemügyre venni. Az
ökoturisztikai központ épülete intelli
gens házként működik. A szekrények,
a zuhanyzó, illetve már a bejárat is
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Az EGERERDŐ Zrt. mátrai területén
található további kilátók:
> TV-torony: Kékestető
> Kozmáry-kilátó: Mátrafüred
> Muzsla-kilátó: Mátrafüred
> Hanák-kilátó:
Mátrafüred és Mátraháza között

> Sástói-kilátó: Sástó
> Vörös-kő-kilátó:Mátrászén tlászló

mágneskártyával nyitható. A fűtés hő
szivattyús rendszerű, padló- és falfűtés
működik, míg a közös helyiségben al
kalmanként a nagy kandalló szolgáltat
ja a meleget. A szállás emellett környe
zetbarát: a tetőn napkollektorokat, az
udvaron napelemeket helyeztek el,
ezek felelnek a meleg vízért és az ára
mért, a vécéket pedig a tetőkön össze
gyűjtött csapadékvízzel öblítik. A föld
szinten recepció, bisztró, mosdók,

Díjazták
A kortárs magyar építészet legki
válóbb alkotásait összegyűjtő Mé
dia Építészeti Díja versenyen tavaly
az Épület kategóriában a Gályá
tólá tó abszolút győztes lett, és a kö
zönségdíjat is elhozta. Ezenfelül
megnyerte az egyik legjelentősebb
amerikai online építészetimagazin,
az Architizer A+ Awards közönség
díját is Renováció kategóriában. A
tekintélyes díjat az amerikai online
építészeti magazin három évvel ez
előtt alapította a Wall Street Jour
nallal és a Webbys-szel karöltve. A
rangos elismerésnek köszönhetően
a nemzetközi média is felfigyelt a
kilátóra: elismerően szólt róla a
Daily Mail, az egyik legnagyobb kí
nai dizájnoldal, de a törökök, az
irániak és a lengyelek is méltatták.

sítároló, konyha, valamint ki
szolgálóhelyiségek találha
tók, és egy fürdőszobával el
látott, akadálymentesített
szobát is kialakítottak. Az el
ső emeleten öt 2-4 ágyas,
mosdóhelyiséggel ellátott
szoba, a második emeleten
pedig a dormitórium, a ba
kancsos szálláshely kapott
helyet, négy ágyas fülkékkel,
míg a fürdőszoba a folyosó
végén található.
A kevésbé gyakorlott túrá

zóknak a „Kis-Galya-kör" út
vonalat ajánljuk. Az 1,9 kilo
méteres túra Galyatetőn a

nagyszállótól indul. A kék
sáv jelzésen a lépcsősoron
felsétálunk az új Galya-
kilátóhoz, ahol csodálatos
körpanoráma fogad. Onnan
továbbhaladunk a kék jelzé
sen, majd pár százméter után
jobbra letérünk a piros há
romszög jelzésen Mátraalmás felé. Rö
vid, meredek ereszkedést követően kel
lemes szintútra jutunk, amely az egy
kori, máramár bebokrosodott Dózsa sí
pályát keresztezi, ahonnan észak felé a
Karancs-Medves-vidéke, szerencsés
esetben a Tátra tárul a szemünk elé.
Alattunk Mátraalmás terül el. Folytat
juk utunkat a hatalmas bükkfáknak is
otthont adó erdőben, míg egy elágazás¬

hoz nem érünk. Ott a jobbra vezető piros
sáv jelzést követjük, amely a sípályát ke
resztezve visszavezet Galyatetőre.

NógrádiAttila, Turista Magazin
Fotók: Magyar Természetjáró Szövetség

Túraajánlat: EGERERDŐ Zrt.

(Következő számunkban az ÉSZAKERDŐ Zrt.
Károlyi-kilátójáról pillantunk körbe)

ó. évfolyam 2016/4. ami erdőnk 37


